

# Kanada Magyar Újság

Entered as Second Class Matter, Post Office, Ottawa, Ont. Canada.

Published by the Canadian Hungarian News Co. Ltd.  
286 1/2 Main Street, WINNIPEG, Manitoba, Canada. Telefon: 23747.

Szerkeszti: **BACSKAI P. BÉLA** Editor

Nyomdaigazgató: **NEMES GUSZTAV**

A kiadóhivatal vezetője: **KOVÁCS MIHALY**

Nagyobb hirdetések árárt kívánatra azonnal küldi a kiadóhivatal.  
Rates on advertisement contracts furnished on request.

## Apróhirdetések

### előre fizetendők

Legkisebb hirdetés 50 cent. Hármaszori kiadás \$1.25. Küldje be Money Orderen vagy bélyegben a külső címre.

**WINNIPEGEN LAKÓ ÉS WINNIPEG RE ERKEZŐ** magyarok és németek szíves figyelmébe. HA igazán jól és olcsón akarnak étkezni, egy keressék fel az újonnan megnyitott "ELITE" magyar-német vendéglőt, ahol éppen úgy étkezhetnek, mint otthon. VIGYÁZNI a pontos címre "ELITE CAFE" 208 Alexander Ave. Winnipeg, Man. 38-11

**FARMEREK ÉS VADFOGÓK** ne dobják el a marhabőröket, és vadállatok bőrét. Mi bármikor kicserézzük teljes garanciával. Küldje a bőrt a következő címre: NORTH STAR TANNERS 563 Talbot Ave. WINNIPEG, Man. 38-11

**ELSŐRENDŰ** óhazai háziokost, ugyan csak szép tiszta szobák kaphatók minden időben Kedi Gellinél 1462 Marentette Ave. WINDSOR ONT. 40-2

**FIATALEMBER** szeretne megvásárolni 500 dollár készpénze van. Csak 6-12 éves leányok irjanak, akiknek némi hozományuk van. Fényképpel ellátott levelet az alanti címre kér: John BANSZKI P.O. SUDBURY, Ont. 38-41

**FELKEREM** nyírbátorligeti honfitársamat, hogy tudassák címüket velem, miután levelezést szeretnék vele folytatni. Egyben sokszor csókoltam Nyírbátorligetben lakó feleségem, Marika, Janika, Petike és Andorka gyermekemet. **RAVASZ PÉTER** 409-2nd Ave. S. LETHBRIDGE, ALTA. 38-40

**SZEP 8 SZOBÁS**, burdingházra alkalmas lakóház teljes felszereléssel, központi fűtéssel azonnal eladó. Havi lakbér \$25. Érdeklődni lehet 428 Alexander Ave alatt WINNIPEG Man 38-40

**KERESEM BITTMAN** Andrást, aki Veszprém megyei Románról jött Kanadába 1927 év tavaszán. Kérem őt vagy a róla tudókat, hogy címét velem közöljék szíveskedjenek. **WEINGARTNER Antal** 8 Barton St. E. HA MILTON, Ont.

**KERESEM GUBA** Péter tokaji születésű barátomat, ki családjával állítólag Ontarióban van. Felkérem őt, vagy a róla tudókat, hogy címét velem közöljék szíveskedjenek. **NJCK VIRÁG, RIBSTONE, Alta.** 39-41

**MAGYARUL IRNI, OLYASNI** tudó fiatal hölgyet keresünk irodalmi munkára. A magyaron kívül az angol vagy német nyelv tudását is megkívánjuk. Bővebbet 296 1/2 Main St. WINNIPEG

**ELADÓ** a város forgalmas helyén egy jól menő 5 szobás burdingház. Érdeklődni lehet **G. SZABÓ** 222 McFarlane Ave. Winnipeg, Man. 39-41

**FELKEREM NAGY ANTAL**, aki ez előtt Comox B.C.-ben tartózkodott. Tóth Pál, aki Battonyáról való, hogy címüket fontos ügyben tudassák a B.C. Colonization Board Vancouver 715 Bower Bldg. Vesselsky.

**KERESEM** fontos ügyben Kistál Adám honfitársamat, kinek legutóbbi címe Hendrel Sask. volt. Kérem őt vagy a róla tudókat, közöljék velem pontos címét. **Steve KUPECSIK** 812 First St. E. CALGARY ALTA.

Női és férfi ruhákat akár hozott, akár pedig általam beszerzett anyagból jutányosan és pontosan készítik! Vasalást, tisztítást, javítást soronkívül vállalok és készítek el. — Kérem a magyarság szíves támogatását:  
**JUHÁSZ KÁROLY**  
férfi és női szabó  
158 St. Patrick. TORONTO, Ont. Telephone: Elgin 9532

**Ujra kaphatók az alábbi**

A betyár kendője	50c	Bőbitás galamb	50c
A cipány	50c	Kis madaram	50c
A falu rósa	50c	Leánykérő	50c
A harctérrel	50c	Nótás Kata	50c
Az ördög párnája	50c	Peleskei nótárius	50c
A paraszt kisaszony	50c	Piros bugyellárás	50c
A tolonc	50c	Sárga csikó	50c
A tót leány	50c	Szökött katona	50c
Felhő Klára	50c	Tündérlak Magyarhonban	50c
Gyimesi vadvirág	50c	A vereshajú	50c
Jeremiás siralmai	50c	Vadgalamb	50c

**NALUNK AZ ÖSSZES FÖZETES REGÉNYEK KAPHATÓK**  
Posta költségére és biztosításra 25 cent melléklendő. Kanadába nem szállít a posta utánvételes csomagot.  
**KEREKES TESTVÉREK**  
Amerika legnagyobb magyar könyv- és zeneműkereskedése  
208 EAST 86th STREET NEW YORK CITY

**BETEGNÖK**  
akik gyengeség miatt szenvednek, legokosabban teszik, ha orvosáért, segélyért a régi, megbízható helyre fordulnak, melynek címe:  
**VÖRÖS KERESZT PATIKA**  
8901 Buckeye Road, C. C. CLEVELAND, O.  
Írjon bizalommal, küldjön be 10 cent bélyeget és akkor titoktartás mellett válaszolunk és küldünk nagy Orvosi Tanácsadó könyvet és árjegyzéket.

## Emésztési zavarok ellen

Ha gyomra nem jó és rosszul éri magát — a leghatásosabb orvosság a **BISURATED MAGNESIA**, mely azonnal megszünteti fájdalmait. Gyomorégés esetén még ha oly rosszul is érezné magát, a **BISURATED MAGNESIA** azonnal segít, még káros esetekben is. Bármelyik patikában kapható.

## DECEMBERBEN MEGINDUL A REPULÓPOSTA

Míg Keletkanada nagyobb városait már rendszeres repülőposta-forgalom köti össze egymással, Nyugatkanadában is nagyban készülődnek a postának repülőgépekkel való kézbesítésére. Amint már megirtuk, a postagépek utvonala minden fontosabb pontján fényező rókat állítanak fel, hogy az északi közlekedést is bevezethessék, aminek különösen telen óriási szerepe lesz.  
Értesüléseink szerint ezek a fényezőrók december elején már működésben is lesznek, úgyhogy a forgalmat december közepén legkésőbb megnyitják. Edmontontól északra, a Mackenzie folyó vidékére azonban azonnal utnak indítják a posta repülőket, amint lelesik az első hó és szántalpakat szerelhetnek a kerek helyébe.

## KIRANDULÓ

— Ez a leggyönyörűbb vidék, amit valaha láttam.  
— Miért?  
— Na hallod. Köröskörül mérföldekre senki sem dolgozik

## CSÖKKEN A TESTSÚLY?

Mr. Gottfried Schilling, Prescott, Wis., így nyilatkozik: "130 font volt a testsúlyom, jelenleg 155 fontot nyomok és megint a régi vagyok. Egész le voltam törve, gyomrom állandóan kóvárgott és reggelte felkelésekor furdaltabnak éreztem magam, mint azelőtt este. Hála és köszönet a kiváló változásért, amelyhez a Nuga-Tone segített."  
Nuga-Tone 35 év óta éri el kitűnő eredményt. Több mint egymillió férfi és asszony lett használatára által egészségesebb és erősebb. Nincsen pária a Nuga-Tone-nak, hogy önmaguk jobbat kívánjanak, vagy emésztést szeretnének. Erősebb idegekkel, nagyobb izomerővel, bágyadságot, kimerültséget, dugulást megakadályoz; megerősít gyenge vesét és hólyagot, reumát és csúsz eljű és nyugalmas fejfárisító alvást szerez; sovány és gyengült embereknek testsúlyát növeli. Nuga-Tone nagyserült elcsúszott, bágyult, ideges, fárasztott férfiak és nők számára. Minden gyógyszerárban árusítják és jó eredményt hoz, vagy a pénz vissza lesz térítve. Ne mulassza el még ma egy üveggel venni.

## Igenis megszabadulhat a reumától!

Akár hiszi, akár nem, ez így van. Ha még oly régóta is szenvedett ebben a rettenetes nyavalyában, a Delano-féle reuma elleni csodaszert (hat hamarosan ki fogja gyógyítani. Miért szenved tehát, amikor 75 centért egy nagy dobozzal küldünk Önnek ebből a kiváló hatású orvosságból: csak írnia kell érte.  
Igen sok esetben már néhány napos gyógykezelés után érezhető volt ennek a csodálatos készítménynek a gyógyító hatása még olyan betegeknek is, akik már a legdrágább doktoroktól és orvosoktól eredmény nélkül. A Delano-féle reuma elleni gyógyszer rövid időn belül elmulasztja a reumával járó fájdalmakat, elfogja a belek szervek szabályos működését és ezáltal biztosítja a fájdalomtól való rendellenességek megszűnését.  
A Delano-féle orvosság annyira bevált, hogy gyártó cég Kanadában is megkezdte az ingyen próbacsomagok terjesztését és mindazok, akik reumában szenvednek és azt a hírdetést kívánva a címüket beküldik  
**F. H. DELANO, 1779 E. Mutual 488 Craig St. W., MONTREAL, Que.**  
Delano-féle Reuma elleni Csodaszert **INGYEN**

HA LEJART ELŐFIZETÉSE, NE VARJON FELHÍVÁSRA, KÖLDJE BE AZT AZONNAL.

## Lanyhul a tőzsde

A multheti winniepei helybeni árák a következők voltak:

<b>BUZA</b>	No 1 \$1.44	No 2 \$1.41	No 3 \$1.38
	No 4 \$1.33	No 5 \$1.21	
<b>ZAB</b>	No 2 C W 67%	No 3 C W 64%	
<b>ARPA</b>	No 3 C W 73%	No 4 C W 68%	
<b>LEN</b>	No 1 N C W \$2.92	No 2 C W \$2.88	No 3 C W \$2.58
<b>ROZS</b>	No 1 és 2 CW 106%	No 3 101%	

# KARÁCSONYI HAZAUTAZÁS!

Hajójegyek a legolcsóbban az összes vonalokra!  
Pénzküldés legolcsóbb, leggyorsabb és legjobb!  
Bevándorlási engedélyek!

**ALEX A. KELEN, 1456 City Hall Ave. Montreal, Que.**

magyar virtuson felül, ez is ösztökélte az abauji, borsódi, sárosi és szepesi urakat, hogy a nagy bajban selymődő kis falu pártjára álljanak. Nem szóval csupán, noha a szó is segített, messzi földön elterjesztvén Enyicke nagy baját, — hanem cselekedettel is. Még pedig csengő szavú cselekedettel.  
Megindult a gyűlés négy megyeföldjén. Mátkák a gyűriüket, matróknak régi ököveiket, gazdagok egész vagyonukat, régi családi kincseket, a szegények napszámjukat áldozták fel Tóth András uramért és a magyar becsületért.  
Hadd lássa a török!...  
S ha hiszitek, ha nem, Szent György napján, amikor a falusi cselédség elszkott szegődni, fegyveres kísérettel elindult Eger felé az arannyal rakott szekér.  
Elfért a kincs egyetlen zsákban. Sarju kévét kötötték s azzal földték el a kincset és hogy még drágábbá válják a szekérnek terhe, fekte ruhájában — mert milyent is hordhat egy gyászoló özvegy? — felült az aranyzsákra Enyicke falvának legdrágább, legjobb halványfehér rózsája is: Rab-Tóthné asszonyom.  
Igaz, hogy óvatosságból otthagyták a menyecskét Eger határában, a nyakigláb zsidó csárdájában, — becsületes magyar ember volt az! — otthagyták, mert kitudja, micsoda újabb veszedelem kerekednék abból, ha a kaján török szemé elé kerülne az enyickei rózsáknak — amik miatt annyi keserűség és megpróbáltatás szakadt a falura) — a legszebbik szutrájára?  
De hadd legyen ő kéznél, hogy teljes legyen a gyönyörűsége Rab-Tóth András uramnak, amikor hazaviszi őt a falu a szabadság és boldog élet holtig tartó komenciójába.  
Odafele a várbán szinte elképedt a csodálkozástól Sken der bég, amikor Musztafa jelentette neki, hogy itt vannak az enyickek és egy ponyva közepére ki is szórták már tengernyi

aranypenzüket és kéri a rabot.  
Hadi pihenőben eltotyakosodott természet méltóságos lépéssel cipelve elő is kórcált mihamar a tér közepén elhelyezkedve, szót sem szolt mindaddig a küldöttséghez, míg elő nem vezették a rabot.  
Ezuttal láncok nélkül.  
Ugy állott meg az ottan az aranyarmada láttára, mint aki álmodt lát. Igaz ez csakugyan?  
Az ő testvérei csakugyan előteremtették azt a roppant kincset. És mindezt csak azért, hogy az ő hitvány kis életét megmentsék. Sikerül-e?  
Vagy kitalál még valami mindennél kegyetlenebbet az ő átkozott tömlőtartója?  
Hát bizony kitalált.  
Skender bég ezuttal is barátságos farizeus képpel fogadta a megsanyargott enyickei népet, de a szava kegyetlenül recsegett, mikor nagy vártatva mégis csak megszólalt:  
— Látom, amit vállaltatok, teljesítettétek is azt. Lop-tátok, raboltátok-e nem kérdi az én uram tőletek, mert kegyelmes szívvel van hozzátok, bár korbácsot érdemelnétek. Korbácsot bizony hazug szavatokért, te beste kutyahitűek. Hogy sirtatok már rézgarasaitoknál is, hogy fogadkoztatok később, hogy a véretek árán vettétek azt a pár rongyos ezüst tallért. És íme, milyen gyorsan előteremtették a sárga rabért sárga váltásdíjat. Látom, amit látok. Hazugság még a lehetetelen is ti hitetlen kutyák és tudom, amit tudok: van pénzetek nektek még a börtök alatti is... (Teremtő, szent Isten, mi derül ki még ebből? — hüledeztek magukban az enyickek, míg a bég gonosz szándékossággal pihenőt tartott itten beszédében.) Kérvem is volna — folytatta a kegyetlen pogány — lefejni a börtöket, kutyák és megnézni, mennyi pénz lapit még alatta... De az

### Állatárak:

<b>GOBLY:</b>	Good (j6)	10.00	10.50
	Fair to good	8.50	9.50
	Medium (közepes)	7.50	8.00
	Common (átlány)	6.00	7.00
<b>VAGÓ NYÉVEND. MARHA:</b>	Good (j6)	8.75	9.00
	Fair to good	7.00	8.50
<b>VAGÓ MARHA:</b>	Good (j6)	6.75	7.00
	Fair to good	5.50	6.50
	Medium (közepes)	4.75	5.50
	Canners and cutters	3.50	4.50
<b>BÍKA:</b>	Good (j6)	6.00	6.50
	Common (átlány)	5.00	5.50
<b>SKOR:</b>	Good (j6)	6.00	6.50
	Medium (közepes)	5.00	5.50
<b>BORJU:</b>	Good (j6)	11.00	12.00
	Medium (közepes)	9.00	10.00
	Common (átlány)	8.00	9.00
<b>DISZNO:</b>	Select bacon	14.00	14.00
	Thick smooths	13.50	13.50
	Heavies	12.50	12.50
	Extra heavies	10.50	10.50
	Shop hogs	12.50	12.75
	Lights and feeders	11.00	12.00
	Roughs	7.00	8.00
	No. 1 (Koca)	9.00	10.00
	No. 2 (Koca)	8.00	9.00
<b>SÁRANY:</b>	Good (j6)	10.00	11.00
	Common (átlány)	7.00	8.00
<b>SÍRKA:</b>	Good (j6)	5.00	6.00
	Common (átlány)	2.00	4.00